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家庭の生活実態及び生活意識に関する調査について

○ 調査の概要

調査の種類 調査対象 調査事項

一般世帯
約32,800世帯
国民生活基礎調査（所得票）の調
査世帯の一部を対象

《家庭の状況》
世帯人員、世帯類型

《生活実態・生活意識》
普段の生活、耐久財の保有状況、親族・近隣との付き合い、
レジャーや社会参加の状況、住まいの状況、家計の状況、
育児・子育て・子どもの教育 等

生活保護世帯
1,110世帯
社会保障生計調査
の調査世帯を対象

○ 過去の調査実績

○ 調査の目的

生活保護受給世帯の生活実態及び生活意識を把握することにより、生活保護基準の検証及び今後の生活保護制度の検討に
向けた基礎資料を得ることを目的とする。

平成２２年７月、平成２８年７月、令和元年７月 （※次期調査は令和４年７月を予定）

○ 留意点

・調査項目を変更する場合は、総務省へ承認申請を行う必要がある。
・変更に伴い回答者負担が増加することは認められないことから、既存の調査事項の存廃を含めて全体の調整が必要。
（令和４年調査における調査項目については、令和３年７月頃までに調整を終える必要がある）
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【検討事項】

｢家庭の生活実態及び生活意識に関する調査｣について、これまで不定期に実施していたも
のを定期的な実施とするほか、社会的必需項目に関する調査項目を充実する等の見直しを検
討する必要があるのではないか。



調査項目（令和元年調査）①

2

「家庭の生活実態及び生活意識」についての調査項目

【普段の生活について】 

 
Ｑ１－１．あなたの世帯では１日に２回(２食)以上食事をしていますか。(1 つに○) 

1．している 
2．していない 

（2.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
1．時間的に余裕がないから 
2．金銭的に余裕がないから 
3．その他  

 
Ｑ１－２．あなたの世帯では２日に１回は、肉、魚、卵などタンパク質を摂っていますか。 

(1 つに○) 

1．摂っている 
2．摂っていない 

（2.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
1．必要ないから 
2．金銭的に余裕がないから 
3．その他  

注）タンパク質には、豆類や乳製品など、一般的にタンパク質を多く含む食品も含みます。 

 

Ｑ１－３．あなたの世帯では１日に１回は、野菜を食べていますか。(1つに○) 

1．食べている 
2．食べていない 

（2.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
1．必要ないから 
2．金銭的に余裕がないから 
3．その他  

 

Ｑ１－４．あなたの世帯では１日に１回以上自炊していますか。ただし、電子レンジ等で温める 

だけのものやカップ麺等の食事は除きます。(1つに○) 

1．している 
2．していない 

（2.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
1．時間的に余裕がないから 
2．面倒だから 
3．その他 

 

 

Ｑ１－５．あなたの世帯では外に着ていける服（普段着や部屋着を除く）をどの程度の頻度で購入 

していますか。（1 つに○） 

1． ほぼ毎月、衣服を購入している 
2． 季節の変わり目に、衣服を購入している 
3． 1 年に 1、２回程度衣服を購入している 
4． ほとんど購入しない 

（3.～4.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
 
1．必要ないから 
2．金銭的に余裕がないから 
3．その他 

 

Ｑ１－６．あなたの世帯では晴れ着、または礼服を持っていますか。（1つに○） 

1． 持っている 
2．持っていない 

（2.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

1．必要ないから 
2．金銭的に余裕がないから 
3．その他 

注１）「晴れ着」とは、表立った場面で着る晴れやかな衣服、晴れ衣装、よそゆきの衣服をいいます。 

注２）「礼服」とは、冠婚葬祭など社会生活において威儀を正し、あるいは敬意を表する場合に着用する衣服をいい

ます。 

 
Ｑ１－７．あなたの世帯では下着をどの程度の頻度で購入していますか。（1つに○） 

1． １年に３回以上、下着を購入している 
2． １年に１、２回程度、下着を購入している 
3． ほとんど購入しない 

注）「下着」とは、衣服の内側に肌に密着するように着る衣類をいいます。肌着（はだぎ）、インナーとも呼びます。  

 
Ｑ１－８．あなたの世帯ではどの程度の頻度で入浴（シャワーを含む）しますか。（1つに○） 

1． 毎日入浴する 
2． ２日～３日に一回は入浴する 
3． 1 週間に一回は入浴する 
4． 1 週間超に一回入浴する 

（2.～4.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
1．必要ないから 
2．金銭的に余裕がないから 
3．その他 
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Ｑ１－９．あなたの世帯では、必要なときに医者、歯医者にかかっていますか。 

（１）医者（1つに○） 

1． たいていかかっている 
2． ときどきかかっている 
3． かかっていない 

（3.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
1．時間がないから 
2．行きたくないから 
3．金銭的に余裕がないから  
4．その他 

 

（２）歯医者（1つに○） 

1． たいていかかっている 
2． ときどきかかっている 
3． かかっていない 

（3.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
1．時間がないから 
2．行きたくないから 
3．金銭的に余裕がないから 
4．その他 

 

Ｑ１－１０．あなたの世帯では風邪をひいたとき、どのようにしていますか。(それぞれ 1つに○) 

①医者にかかる 1．はい 2．いいえ 
②市販薬を飲む 1．はい 2．いいえ 

注）「市販薬」とは、医師による処方箋を必要とせずに購入できる医薬品のことをいいます。 

 

 

【耐久財の保有状況について】 

 

Ｑ２．あなたの世帯の耐久財の有無について伺います。（それぞれ 1つに○） 

ただし、事業用のもの、または主として事業用に使用しているものは除きます。 

品  目 ある 

ない 

必要ないから 
金銭的に余裕

がないから 
その他 

(1)  衣類だんす(作り付けを除く) 1 2 3 4 

(2)  茶だんす・食器戸棚 1 2 3 4 

(3)  整理だんす(作り付けを除く) 1 2 3 4 

(4)  炊飯器 1 2 3 4 

(5)  電子レンジ 1 2 3 4 

(6)  給湯器 1 2 3 4 

(7)  温水洗浄便座 1 2 3 4 

(8)  ルームエアコン 1 2 3 4 

(9)  家族全員が座れる食卓 1 2 3 4 

(10) 電気掃除機 1 2 3 4 

(11) カメラ(デジタルカメラを含む) 1 2 3 4 

(12) パソコン 1 2 3 4 

(13) ベッド・ソファーベッド 

(作り付けを除く） 
1 2 3 4 

(14) 学習用机 1 2 3 4 

(15) 電話(固定電話) 1 2 3 4 

(16) 携帯電話(ｽﾏｰﾄﾌｫﾝ、PHS を含む) 1 2 3 4 

(17) 自動車 1 2 3 4 

(18) 暖房器具（ルームエアコンを除く） 1 2 3 4 

 

 



【レジャーや社会参加について】 

 

Ｑ４－1．あなたの世帯ではどの程度泊まりがけの旅行（帰省を含む）をしていますか。（1つに○） 

1． 年４回以上 
2． 年２～３回程度 
3． 年 1 回程度 
4． ほとんど旅行しない 

（4.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
 
1．時間がないから 
2．行きたくないから 
3．金銭的に余裕がないから 
4．その他 

 

Ｑ４－２．あなたの世帯では外食を楽しむ機会がありますか。（1つに○） 

1． 定期的にある 
2． ときどきある 
3． ほとんどない 
4． まったくない 

（3.～4.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
 
1．時間がないから 
2．行きたくないから 
3．金銭的に余裕がないから 
4．その他 

 

Ｑ４－３．あなたの世帯のご家族は、ここ 1年ほどの間に、ここに示すような活動や行動、あるい

は時間の過ごし方をしたことがありますか。（それぞれ、1つに○） 

 

ある 

ない 

 
したくないから 

金銭的に余裕
がないから 

その他 

(1)  学習・自己啓発・訓練活動 1 2 3 4 

(2)  ボランティア活動 1 2 3 4 

(3) スポーツ活動 
（※スポーツ観戦は除く） 

1 2 3 4 

(4)  スポーツ観戦・各種鑑賞 1 2 3 4 

注 1)「学習・自己啓発・訓練活動」とは、知識・教養を高めるため、仕事に役立てることなどを目的としたもの

をいい、学生の部活動も含みます。ただし、学生の授業の予習・復習は含めません。 

（例：外国語、情報処理、介護関係、家政・家事、人文・社会・自然科学、芸術・文化等） 

注 2)「ボランティア活動」には、職業として行っている活動は含みません。 

注 3)「スポーツ活動」には、学生の部活動も含みますが、単に見物している場合や授業、研修などは含みません。 

注 4)「スポーツ観戦・各種鑑賞」には、美術、演芸・演劇・舞踊、クラシック音楽、映画、コンサート等の鑑賞

も含みますが、自宅におけるテレビやＣＤ/ＤＶＤ等による観戦、鑑賞は含みません。 
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【親族・近隣とのおつきあいについて】 

 

Ｑ３－1．あなたの世帯では、別居の家族・親族の中で、親しくおつきあいしている方がいますか。 

（1つに○） 

1． いる 
2． いない 

 
Ｑ３－２．あなたの世帯では、近所の方の中で、親しくおつきあいしている方がいますか。 

（1つに○） 

1． いる 
2． いない 

 

Ｑ３－３．あなたの世帯では友人や別居の家族・親族に会いに行きますか。（1つに○） 

1． 定期的に行く 
2． ときどき行く 
3． ほとんど行かない 
4． まったく行かない 

（3.～4.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
1．時間がないから 
2．行きたくないから 
3．金銭的に余裕がないから 
4．友人や別居の家族・親族がいないから 
5. その他 

 

Ｑ３－４．あなたの世帯では親族の冠婚葬祭に出席しますか。（1つに○） 

1． 必ず出席する 
2． ときどき出席する 
3． ほとんど出席しない 
4． まったく出席しない 

（3.～4.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
1．時間がないから 
2．出席したくないから 
3．金銭的に余裕がないから 
4．親族がいないから 
5．その他 

注）「冠婚葬祭」とは、人が生まれてから亡くなり、その後に行われるものまで含めた家族的催し物全般のことをい

います。（例：結婚式、葬式など） 

 

 



【家計の状況について】 

 

Ｑ６－１．あなたの世帯の家計の状況について伺います。（1 つに○） 

1． ほぼ毎月赤字になる 
2． ときどき赤字になる 
3． ほとんど赤字にならない 
4． まったく赤字にならない 

注）「赤字」とは、支出が収入を上回ることをいいます。 

 

Ｑ６－２．あなたの世帯では過去１年の間にお金が足りなくて家族が必要とする食料が買えないこ

とがありましたか。ただし、嗜好品は含みません。（１つに○） 

1．何度もあった 
2．ときどきあった 
3．ほとんど無かった 
4．まったく無かった 

 

Ｑ６－３．あなたの世帯では、病気や事故などの急な出費に対応することができますか。 

（1つに○） 

1． できる                                         

2．できない 
 

Ｑ６－４．あなたの世帯では、貯蓄をしていますか。（1つに○） 

1．している。                   
（1.の場合は、おおよその金額を右に記載。）                         

2．していない。     Ｑ６－６へお進みください。              

    

注）この調査での「貯蓄」とは、金融機関への貯金（預金）のみをいいます。 

 

※Ｑ６－５は、Ｑ６－４で、「１．している。」と答えた世帯のみお答えください。 

Ｑ６－５．あなたの世帯では、どのような理由で貯蓄されていますか。(あてはまるものすべてに○) 

1．子ども等の進学のため                              
2．耐久財の購入・修理等のため                                                          
3．結婚準備のため 
4．老後のため                                 
5．その他 

注）この調査での「貯蓄」とは、金融機関への貯金（預金）のみをいいます。 

 

万円 
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Ｑ４－４．あなたの世帯では新聞を購入(配達購入および売店購入)していますか。（1つに○） 

1． 定期的に２紙以上購入している 
2． 定期的に１紙購入している 
3． たまに購入している 
4． 購入していない 

（4.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
1．読む時間がないから 
2．読みたくないから 
3．金銭的に余裕がないから  
4．その他 

 
Ｑ４－５．あなたの世帯では週刊誌や月刊誌などの雑誌を購入していますか。（1つに○） 

1． 定期的に購入している 
2． ときどき購入している 
3． ほとんど購入していない 
4． まったく購入していない 

（3.～4.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
 
1．読む時間がないから 
2．読みたくないから 
3．金銭的に余裕がないから 
4．その他 

 

Ｑ４－６．あなたの世帯では自宅でパソコンやスマートフォンなどによりインターネットを利用 

していますか。（1 つに○） 

1． いつも利用している 
2． ときどき利用している 
3． ほとんど利用していない 
4． まったく利用していない 

（3.～4.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
 
1．時間がないから 
2．利用したくないから 
3．金銭的に余裕がないから  
4．その他 

注）ネットカフェや公共施設でのインターネットの利用は含みません。 

 

【住まいの状況について】 
 

Ｑ５．あなたの世帯のお住まいの状況について伺います。（それぞれ１つに○） 

(1) 全員に十分なふとんがある 1.はい 2.いいえ 

(2) 寝室と食事をする部屋が分かれている 1.はい 2.いいえ 

(3) トイレが世帯専用である 1.はい 2.いいえ 

(4) 台所が世帯専用である 1.はい 2.いいえ 

(5) 洗面所が世帯専用である 1.はい 2.いいえ 

(6) 浴室が世帯専用である 1.はい 2.いいえ 

(7) 周辺の環境が悪い（繁華街、幹線道路付近等に住居があるため 

周囲の騒音が激しい、日当たりが悪いなど） 
1.はい 2.いいえ 

(8) 住居の性能が悪い（住居の壁が薄くとなりの物音が聞こえる、 

雨漏りがする、すきま風が多いなど） 
1.はい 2.いいえ 
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Ｑ６－６．あなたの世帯ではまさかの備えに生命保険（損害保険を除く）に加入していますか。 

（1つに○） 

1．加入している 
2．加入していない 

（2.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

1．必要ないから 
2．金銭的に余裕がないから 
3．その他 

注）生命保険とは、死亡保障(定期保険、終身保険等)、医療保障(医療保険、がん保険等)、老後・貯蓄保障（養老

保険、個人年金保険、学資保険等）を目的とするものをいいます。 

 

Ｑ６－７．あなたの世帯の生活程度は次のどれに入ると思いますか。(1つに○) 

1． 上 
2． 中の上 
3． 中の中 
4． 中の下 
5． 下 

 
Ｑ６－８．あなたの世帯では、現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。 

(１つに○) 

1．大変苦しい 
2．やや苦しい 
3．普通 
4．ややゆとりがある 
5．大変ゆとりがある 

 
 

【育児・子育て・子どもの教育について】 

 

ここからは、高校生以下のお子さんについて、お伺いします。 

○中学生以下と高校生の子どもが両方いる世帯 → Ｑ７－１～Ｑ７－１３ 全てお答え下さい。 

○中学生以下の子どものみで、高校生の子どもがいない世帯 → Ｑ７－１～Ｑ７－８ のみお答え下さい。 

○高校生の子どものみで、中学生以下の子どもがいない世帯 → Ｑ７－９～Ｑ７－１３ のみお答え下さい。 

 

 

ここからは、中学生以下のお子さんがいる世帯のみお答えください。 

Ｑ７－１．あなたの世帯では中学生以下のお子さんを有料のレジャー施設（遊園地や動物園など）

に遊びに連れていきますか。（1つに○） 

1． 定期的に連れていく 
2． ときどき連れていく 
3． ほとんど連れていかない 
4． まったく連れていかない 

（3.～4.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
 
1．時間がないから 
2．連れていきたくないから 
3．金銭的に余裕がないから 
4．その他 

 
Ｑ７－２．あなたの世帯では中学生以下のお子さんの誕生日を祝いますか。（1つに○） 

1． プレゼントをあげたり誕生会を開くな

どして祝う 
2． 特にお祝いをしない 

（2.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
1．必要ないから 
2．金銭的に余裕がないから  
3．その他 

 
Ｑ７－３．あなたの世帯では中学生以下のお子さんの本や雑誌を買っていますか（お子さんが自分 

で買う場合も含みます）。（1つに○） 

1． 買っている 
2． 買っていない 

（2.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

1．必要ないから 
2．金銭的に余裕がないから 
3．その他 

 

Ｑ７－４．あなたの世帯では中学生以下のお子さんにお小遣いをあげていますか。（1つに○） 

1． 毎月あげている 
2． ときどきあげている 
3． ほとんどあげていない 
4． まったくあげていない 

（3.～4.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
 
1．必要ないから 
2．金銭的に余裕がないから 
3．その他 

 

※ 「Ｑ６－８」は、国民生活基礎調査の所得票の調査項目に同じ質問があることから、
本調査においては、生活保護世帯に係る調査票にのみ設けている項目となる。
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ここからは、高校生のお子さんがいる世帯のみお答えください。 

 

Ｑ７－９．あなたの世帯では高校生のお子さんにお小遣いをあげていますか。（1つに○） 

1. 毎月あげている 
2. ときどきあげている 
3. あまりあげていない 
4. まったくあげていない 

（3.～4.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
 
1．必要ないから 
2．金銭的に余裕がないから 
3．その他 

 

Ｑ７－１０．あなたの世帯では高校生のお子さんを学習塾に通わせていますか。（1つに○） 

1． 通わせている 
2．通わせていない 

（2.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

1．本人が行きたがらないから 
2．必要ないから 
3．金銭的に余裕がないから 
4．その他 

注）「学習塾」とは、学校外で教科の補習や進学準備の学習指導を行う私設の教育施設のことをいいます。 

 
Ｑ７－１１．高校生のお子さんの進路について、あなたの世帯のお考えをお聞かせください。 

（1つに○） 

1． 大学（大学院含む）まで進学させるつもり 
2． 短大（専門学校含む）まで進学させるつもり 
3．就職させるつもり 

（3.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
1．本人がこれ以上行きたがらないから 
2．これ以上行く必要がないから 
3．金銭的に余裕がないから  
4．その他 

 
Ｑ７－１２．あなたの世帯では高校生のお子さんはクラブ活動に参加していますか。（1つに○） 

1. 参加している 
2. 参加していない 

（2.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

1．本人が参加を希望してないから 
2．金銭的に余裕がないから 
3．その他 

 

Ｑ７－１３．あなたの世帯では高校生のお子さんがアルバイトをしていますか。（1つに○） 

      また、アルバイトをしている場合、その使途は何ですか。（あてはまるものすべてに

○） 

1. している 
2. していない 
 

1．クラブ活動費にあてるため 
2．学習塾等の費用にあてるため 
3．大学等の進学に必要な経費にあてるため 
4. その他 

 

 

（1.の場合は、その理由を右から 
あてはまるものすべてに〇） 

Ｑ７－５．あなたの世帯では中学生以下のお子さんを学習塾に通わせていますか。（1つに○） 

1． 通わせている 
2． 通わせていない 

（2.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

1．本人が行きたがらないから 
2．必要ないから 
3．金銭的に余裕がないから 
4．その他 

注）「学習塾」とは、学校外で教科の補習や進学準備の学習指導を行う私設の教育施設のことをいいます。 

 

Ｑ７－６．あなたの世帯では中学生以下のお子さんを習い事に通わせていますか。（1つに○） 

1． 通わせている 
2． 通わせていない 

（2.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

1．本人が行きたがらないから 
2．必要ないから 
3．金銭的に余裕がないから 
4．その他 

注）「習い事」とは、ピアノ、習字、バレエ、スイミングスクール、そろばん、英会話等のことをいいます。 

 

Ｑ７－７．中学生以下のお子さんの進路について、あなたの世帯のお考えをお聞かせください。 

（1つに○） 

1． 大学（大学院含む）まで進学させるつもり 
2． 短大（専門学校含む）まで進学させるつもり 
3． 高校まで進学させるつもり 
4． 就職させるつもり（中学まで） 

（3.～4.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

 
1．本人がこれ以上行きたがらないから 
2．これ以上行く必要がないから 
3．金銭的に余裕がないから  
4．その他 

 

Ｑ７－８．あなたの世帯では中学生以下のお子さんはクラブ活動に参加していますか。（1つに○） 

1. 参加している 
2. 参加していない 

（2.の場合は、その理由を右から１つ〇） 

1．本人が参加を希望してないから 
2．金銭的に余裕がないから 
3．その他 

 

 



《参考》調査結果

8



参考 調査結果（令和元年調査）①

9

【普段の生活について】

Ｑ１－１．あなたの世帯では１日に２回（２食）以上食事をしていますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 している 905 94.6 1 している 20,445 97.4

2 していない 50 5.2 2 していない 427 2.0

1 時間的に余裕がないから 4 0.4 1 時間的に余裕がないから 149 0.7

2 金銭的に余裕がないから 24 2.5 2 金銭的に余裕がないから 115 0.5

3 その他 22 2.3 3 その他 139 0.7

無回答 - - 無回答 24 0.1

無回答 2 0.2 無回答 116 0.6

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

Ｑ１－２．あなたの世帯では２日に１回は、肉、魚、卵などタンパク質を摂っていますか。(１つに○)

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 摂っている 886 92.6 1 摂っている 20,240 96.4

2 摂っていない 69 7.2 2 摂っていない 619 2.9

1 必要ないから 6 0.6 1 必要ないから 61 0.3

2 金銭的に余裕がないから 36 3.8 2 金銭的に余裕がないから 259 1.2

3 その他 27 2.8 3 その他 267 1.3

無回答 - - 無回答 32 0.2

無回答 2 0.2 無回答 129 0.6

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

Ｑ１－３．あなたの世帯では１日に１回は、野菜を食べていますか。(１つに○)

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 食べている 813 85.0 1 食べている 19,917 94.9

2 食べていない 143 14.9 2 食べていない 950 4.5

1 必要ないから 13 1.4 1 必要ないから 80 0.4

2 金銭的に余裕がないから 34 3.6 2 金銭的に余裕がないから 198 0.9

3 その他 93 9.7 3 その他 623 3.0

無回答 3 0.3 無回答 49 0.2

無回答 1 0.1 無回答 121 0.6

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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Ｑ１－４．あなたの世帯では１日に１回以上自炊していますか。ただし、電子レンジ等で温めるだけのものやカップ麺等の食事は除きます。

　　　　　(１つに○)

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 している 818 85.5 1 している 18,904 90.1

2 していない 138 14.4 2 していない 1,960 9.3

1 時間的に余裕がないから 12 1.3 1 時間的に余裕がないから 608 2.9

2 面倒だから 47 4.9 2 面倒だから 605 2.9

3 その他 73 7.6 3 その他 672 3.2

無回答 6 0.6 無回答 75 0.4

無回答 1 0.1 無回答 124 0.6

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

Ｑ１－５．あなたの世帯では外に着ていける服（普段着や部屋着を除く）をどの程度の頻度で購入していますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 ほぼ毎月、衣服を購入している 28 2.9 1 ほぼ毎月、衣服を購入している 1,090 5.2

2 季節の変わり目に、衣服を購入している 260 27.2 2 季節の変わり目に、衣服を購入している 9,128 43.5

3 １年に１、２回程度衣服を購入している 357 37.3 3 １年に１、２回程度衣服を購入している 7,197 34.3

1 必要ないから 113 11.8 1 必要ないから 3,845 18.3

2 金銭的に余裕がないから 163 17.0 2 金銭的に余裕がないから 1,631 7.8

3 その他 29 3.0 3 その他 779 3.7

無回答 52 5.4 無回答 942 4.5

4 ほとんど購入しない 311 32.5 4 ほとんど購入しない 3,370 16.1

1 必要ないから 123 12.9 1 必要ないから 1,525 7.3

2 金銭的に余裕がないから 143 14.9 2 金銭的に余裕がないから 1,033 4.9

3 その他 27 2.8 3 その他 374 1.8

無回答 18 1.9 無回答 438 2.1

無回答 1 0.1 無回答 203 1.0

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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Ｑ１－６．あなたの世帯では晴れ着、または礼服を持っていますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 持っている 587 61.3 1 持っている 19,437 92.6

2 持っていない 370 38.7 2 持っていない 1,417 6.8

1 必要ないから 143 14.9 1 必要ないから 541 2.6

2 金銭的に余裕がないから 162 16.9 2 金銭的に余裕がないから 536 2.6

3 その他 58 6.1 3 その他 223 1.1

無回答 7 0.7 無回答 117 0.6

無回答 - - 無回答 134 0.6

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

Ｑ１－７．あなたの世帯では下着をどの程度の頻度で購入していますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 １年に３回以上、下着を購入している 203 21.2 1 １年に３回以上、下着を購入している 6,054 28.8

2 602 62.9 2 13,044 62.1

3 ほとんど購入しない 152 15.9 3 ほとんど購入しない 1,716 8.2

無回答 - - 無回答 174 0.8

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

１年に１、２回程度、下着を購入している １年に１、２回程度、下着を購入している

《生活保護世帯》 《一般世帯》



参考 調査結果（令和元年調査）④

12

Ｑ１－８．あなたの世帯ではどの程度の頻度で入浴（シャワーを含む）しますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 毎日入浴する 528 55.2 1 毎日入浴する 17,537 83.6

2 ２日～３日に一回は入浴する 362 37.8 2 ２日～３日に一回は入浴する 2,917 13.9

1 必要ないから 116 12.1 1 必要ないから 957 4.6

2 金銭的に余裕がないから 86 9.0 2 金銭的に余裕がないから 299 1.4

3 その他 114 11.9 3 その他 862 4.1

無回答 46 4.8 無回答 799 3.8

3 １週間に一回は入浴する 56 5.9 3 １週間に一回は入浴する 326 1.6

1 必要ないから 7 0.7 1 必要ないから 59 0.3

2 金銭的に余裕がないから 23 2.4 2 金銭的に余裕がないから 74 0.4

3 その他 21 2.2 3 その他 127 0.6

無回答 5 0.5 無回答 66 0.3

4 １週間超に一回入浴する 10 1.0 4 １週間超に一回入浴する 93 0.4

1 必要ないから - - 1 必要ないから 15 0.1

2 金銭的に余裕がないから 2 0.2 2 金銭的に余裕がないから 25 0.1

3 その他 8 0.8 3 その他 45 0.2

無回答 - - 無回答 8 0.0

無回答 1 0.1 無回答 115 0.5

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

Ｑ１－９．あなたの世帯では、必要なときに医者、歯医者にかかっていますか。

（1）医者（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 たいていかかっている 737 77.0 1 たいていかかっている 15,749 75.0

2 ときどきかかっている 176 18.4 2 ときどきかかっている 4,541 21.6

3 かかっていない 44 4.6 3 かかっていない 581 2.8

1 時間がないから 5 0.5 1 時間がないから 89 0.4

2 行きたくないから 8 0.8 2 行きたくないから 99 0.5

3 金銭的に余裕がないから 3 0.3 3 金銭的に余裕がないから 169 0.8

4 その他 26 2.7 4 その他 188 0.9

無回答 2 0.2 無回答 36 0.2

無回答 - - 無回答 117 0.6

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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Ｑ１－１０．あなたの世帯では風邪をひいたとき、どのようにしていますか。(それぞれ１つに○)

全体 1 2 無回答 全体 1 2 無回答

はい いいえ はい いいえ

世帯数 957 656 255 46 世帯数 20,988 15,132 4,371 1,485

構成割合
（％）

100.0 68.5 26.6 4.8
構成割合
（％）

100.0 72.1 20.8 7.1

世帯数 957 489 396 72 世帯数 20,988 13,637 4,237 3,114

構成割合
（％）

100.0 51.1 41.4 7.5
構成割合
（％）

100.0 65.0 20.2 14.8

① 医者にかかる ① 医者にかかる

② 市販薬を飲む ② 市販薬を飲む

《生活保護世帯》 《一般世帯》

Ｑ１－９．あなたの世帯では、必要なときに医者、歯医者にかかっていますか。

（2）歯医者（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 たいていかかっている 367 38.3 1 たいていかかっている 10,605 50.5

2 ときどきかかっている 315 32.9 2 ときどきかかっている 7,714 36.8

3 かかっていない 270 28.2 3 かかっていない 2,478 11.8

1 時間がないから 17 1.8 1 時間がないから 356 1.7

2 行きたくないから 54 5.6 2 行きたくないから 380 1.8

3 金銭的に余裕がないから 11 1.1 3 金銭的に余裕がないから 396 1.9

4 その他 173 18.1 4 その他 1,173 5.6

無回答 15 1.6 無回答 173 0.8

無回答 5 0.5 無回答 191 0.9

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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【耐久財の保有状況について】

 Ｑ２．あなたの世帯の耐久財の有無について伺います。（それぞれ１つに○）ただし、事業用のもの、または主として事業用に使用しているものは除きます。

《生活保護世帯》 《一般世帯》

全体 1 無回答 全体 1 無回答

ある ない 2 3 4 ある ない 2 3 4

必要ない

から

金銭的に

余裕がな

いから

その他 必要ない

から

金銭的に

余裕がな

いから

その他

世帯数 957 673 275 175 48 52 9 20,988 18,414 2,219 1,660 204 355 355

構成割合

（％）
100.0 70.3 28.7 18.3 5.0 5.4 0.9 100.0 87.7 10.6 7.9 1.0 1.7 1.7

世帯数 957 715 234 139 50 45 8 20,988 19,009 1,694 1,248 163 283 285

構成割合

（％）
100.0 74.7 24.5 14.5 5.2 4.7 0.8 100.0 90.6 8.1 5.9 0.8 1.3 1.4

世帯数 957 612 317 194 67 56 28 20,988 17,805 2,691 2,007 250 434 492

構成割合

（％）
100.0 63.9 33.1 20.3 7.0 5.9 2.9 100.0 84.8 12.8 9.6 1.2 2.1 2.3

世帯数 957 882 74 56 10 8 1 20,988 20,108 642 514 34 94 238

構成割合

（％）
100.0 92.2 7.7 5.9 1.0 0.8 0.1 100.0 95.8 3.1 2.4 0.2 0.4 1.1

世帯数 957 868 84 38 25 21 5 20,988 20,313 447 309 51 87 228

構成割合

（％）
100.0 90.7 8.8 4.0 2.6 2.2 0.5 100.0 96.8 2.1 1.5 0.2 0.4 1.1

世帯数 957 700 243 142 49 52 14 20,988 18,406 2,082 1,551 167 364 500

構成割合

（％）
100.0 73.1 25.4 14.8 5.1 5.4 1.5 100.0 87.7 9.9 7.4 0.8 1.7 2.4

世帯数 957 207 724 379 171 174 26 20,988 15,384 4,985 2,669 846 1,470 619

構成割合

（％）
100.0 21.6 75.7 39.6 17.9 18.2 2.7 100.0 73.3 23.8 12.7 4.0 7.0 2.9

世帯数 957 700 249 97 104 48 8 20,988 18,530 2,023 1,200 461 362 435

構成割合

（％）
100.0 73.1 26.0 10.1 10.9 5.0 0.8 100.0 88.3 9.6 5.7 2.2 1.7 2.1

世帯数 957 668 264 191 33 40 25 20,988 18,580 2,005 1,517 164 324 403

構成割合

（％）
100.0 69.8 27.6 20.0 3.4 4.2 2.6 100.0 88.5 9.6 7.2 0.8 1.5 1.9

(8) ルームエアコン

(6) 給湯器

(4) 炊飯器

(1)
衣類だんす（作り付けを除

く）

(2) 茶だんす・食器戸棚

(3)
整理だんす（作り付けを除

く）

(5) 電子レンジ

(7) 温水洗浄便座

(9) 家族全員が座れる食卓
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 Ｑ２．あなたの世帯の耐久財の有無について伺います。（それぞれ１つに○）ただし、事業用のもの、または主として事業用に使用しているものは除きます。

《生活保護世帯》 《一般世帯》

全体 1 無回答 全体 1 無回答

ある ない 2 3 4 ある ない 2 3 4

必要ない

から

金銭的に

余裕がな

いから

その他 必要ない

から

金銭的に

余裕がな

いから

その他

世帯数 957 830 120 56 50 14 7 20,988 20,203 514 345 75 94 271

構成割合

（％）
100.0 86.7 12.5 5.9 5.2 1.5 0.7 100.0 96.3 2.4 1.6 0.4 0.4 1.3

世帯数 957 208 725 565 116 44 24 20,988 14,570 5,725 4,826 484 415 693

構成割合

（％）
100.0 21.7 75.8 59.0 12.1 4.6 2.5 100.0 69.4 27.3 23.0 2.3 2.0 3.3

世帯数 957 173 765 567 153 45 19 20,988 13,536 6,641 5,276 706 659 811

構成割合

（％）
100.0 18.1 79.9 59.2 16.0 4.7 2.0 100.0 64.5 31.6 25.1 3.4 3.1 3.9

世帯数 957 481 461 316 97 48 15 20,988 15,124 5,310 4,251 443 616 554

構成割合

（％）
100.0 50.3 48.2 33.0 10.1 5.0 1.6 100.0 72.1 25.3 20.3 2.1 2.9 2.6

世帯数 957 196 734 640 50 44 27 20,988 10,103 9,969 9,039 242 688 916

構成割合

（％）
100.0 20.5 76.7 66.9 5.2 4.6 2.8 100.0 48.1 47.5 43.1 1.2 3.3 4.4

世帯数 957 412 529 456 52 21 16 20,988 16,285 4,321 3,988 151 182 382

構成割合

（％）
100.0 43.1 55.3 47.6 5.4 2.2 1.7 100.0 77.6 20.6 19.0 0.7 0.9 1.8

世帯数 957 819 133 90 36 7 5 20,988 19,377 1,213 961 110 142 398

構成割合

（％）
100.0 85.6 13.9 9.4 3.8 0.7 0.5 100.0 92.3 5.8 4.6 0.5 0.7 1.9

世帯数 957 43 878 615 101 162 36 20,988 16,503 3,923 3,008 365 550 562

構成割合

（％）
100.0 4.5 91.7 64.3 10.6 16.9 3.8 100.0 78.6 18.7 14.3 1.7 2.6 2.7

世帯数 957 725 219 150 45 24 13 20,988 18,343 2,209 1,751 231 227 436

構成割合

（％）
100.0 75.8 22.9 15.7 4.7 2.5 1.4 100.0 87.4 10.5 8.3 1.1 1.1 2.1

(17) 自動車

(18)
暖房器具（ルームエアコン

を除く）

(16)
携帯電話（スマートフォ

ン、ＰＨＳを含む）

(14) 学習用机

(12) パソコン

(10) 電気掃除機

(11)
カメラ（デジタルカメラを

含む）

(13)
ベッド・ソファーベッド

（作り付けを除く）

(15) 電話（固定電話）
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【親族・近隣とのおつきあいについて】

Ｑ３－１．あなたの世帯では、別居の家族・親族の中で、親しくおつきあいしている方がいますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 いる 609 63.6 1 いる 18,927 90.2

2 いない 347 36.3 2 いない 1,894 9.0

無回答 1 0.1 無回答 167 0.8

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

Ｑ３－２．あなたの世帯では、近所の方の中で、親しくおつきあいしている方がいますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 いる 419 43.8 1 いる 13,935 66.4

2 いない 536 56.0 2 いない 6,855 32.7

無回答 2 0.2 無回答 198 0.9

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

Ｑ３－３．あなたの世帯では友人や別居の家族・親族に会いに行きますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 定期的に行く 138 14.4 1 定期的に行く 6,724 32.0

2 ときどき行く 382 39.9 2 ときどき行く 11,569 55.1

3 ほとんど行かない 258 27.0 3 ほとんど行かない 1,818 8.7

1 時間がないから 31 3.2 1 時間がないから 516 2.5

2 行きたくないから 31 3.2 2 行きたくないから 201 1.0

3 金銭的に余裕がないから 77 8.0 3 金銭的に余裕がないから 238 1.1

4
友人や別居の家族・親族がいないか

ら
13 1.4 4

友人や別居の家族・親族がいないか

ら
58 0.3

5 その他 96 10.0 5 その他 699 3.3

無回答 10 1.0 無回答 106 0.5

4 まったく行かない 175 18.3 4 まったく行かない 671 3.2

1 時間がないから 6 0.6 1 時間がないから 52 0.2

2 行きたくないから 33 3.4 2 行きたくないから 119 0.6

3 金銭的に余裕がないから 32 3.3 3 金銭的に余裕がないから 97 0.5

4
友人や別居の家族・親族がいないか

ら
33 3.4 4

友人や別居の家族・親族がいないか

ら
67 0.3

5 その他 66 6.9 5 その他 282 1.3

無回答 5 0.5 無回答 54 0.3

無回答 4 0.4 無回答 206 1.0

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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Ｑ３－４．あなたの世帯では親族の冠婚葬祭に出席しますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 必ず出席する 236 24.7 1 必ず出席する 14,967 71.3

2 ときどき出席する 235 24.6 2 ときどき出席する 4,486 21.4

3 ほとんど出席しない 215 22.5 3 ほとんど出席しない 812 3.9

1 時間がないから 6 0.6 1 時間がないから 80 0.4

2 出席したくないから 25 2.6 2 出席したくないから 74 0.4

3 金銭的に余裕がないから 87 9.1 3 金銭的に余裕がないから 149 0.7

4 親族がいないから 10 1.0 4 親族がいないから 63 0.3

5 その他 82 8.6 5 その他 407 1.9

無回答 5 0.5 無回答 39 0.2

4 まったく出席しない 268 28.0 4 まったく出席しない 557 2.7

1 時間がないから 2 0.2 1 時間がないから 16 0.1

2 出席したくないから 30 3.1 2 出席したくないから 67 0.3

3 金銭的に余裕がないから 54 5.6 3 金銭的に余裕がないから 77 0.4

4 親族がいないから 60 6.3 4 親族がいないから 92 0.4

5 その他 112 11.7 5 その他 269 1.3

無回答 10 1.0 無回答 36 0.2

無回答 3 0.3 無回答 166 0.8

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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【親族・近隣とのおつきあいについて】

Ｑ４－１．あなたの世帯ではどの程度泊まりがけの旅行（帰省を含む）をしていますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 年４回以上 4 0.4 1 年４回以上 1,304 6.2

2 年２～３回程度 27 2.8 2 年２～３回程度 4,141 19.7

3 年１回程度 82 8.6 3 年１回程度 6,030 28.7

4 ほとんど旅行しない 843 88.1 4 ほとんど旅行しない 9,317 44.4

1 時間がないから 20 2.1 1 時間がないから 1,687 8.0

2 行きたくないから 103 10.8 2 行きたくないから 1,141 5.4

3 金銭的に余裕がないから 553 57.8 3 金銭的に余裕がないから 3,177 15.1

4 その他 148 15.5 4 その他 2,857 13.6

無回答 19 2.0 無回答 455 2.2

無回答 1 0.1 無回答 196 0.9

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

Ｑ４－２．あなたの世帯では外食を楽しむ機会がありますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 定期的にある 60 6.3 1 定期的にある 4,341 20.7

2 ときどきある 412 43.1 2 ときどきある 12,202 58.1

3 ほとんどない 304 31.8 3 ほとんどない 3,116 14.8

1 時間がないから 5 0.5 1 時間がないから 311 1.5

2 行きたくないから 50 5.2 2 行きたくないから 595 2.8

3 金銭的に余裕がないから 187 19.5 3 金銭的に余裕がないから 1,134 5.4

4 その他 58 6.1 4 その他 944 4.5

無回答 4 0.4 無回答 132 0.6

4 まったくない 179 18.7 4 まったくない 1,177 5.6

1 時間がないから 1 0.1 1 時間がないから 32 0.2

2 行きたくないから 40 4.2 2 行きたくないから 192 0.9

3 金銭的に余裕がないから 95 9.9 3 金銭的に余裕がないから 469 2.2

4 その他 38 4.0 4 その他 422 2.0

無回答 5 0.5 無回答 62 0.3

無回答 2 0.2 無回答 152 0.7

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》
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Ｑ４－３．あなたの世帯では、ここ1年ほどの間に、ここに示すような活動や行動、あるいは時間の過ごし方をしたことがありますか。（それぞれ、１つに○）

《生活保護世帯》 《一般世帯》
全体 1 無回答 全体 1 無回答

ある ない 2 3 4 ある ない 2 3 4

したくな

いから

金銭的に

余裕がな

いから

その他 したくな

いから

金銭的に

余裕がな

いから

その他

世帯数 957 203 728 264 125 339 26 20,988 8,849 11,019 3,677 888 6,454 1,120

構成割合（％） 100.0 21.2 76.1 27.6 13.1 35.4 2.7 100.0 42.2 52.5 17.5 4.2 30.8 5.3

世帯数 957 144 788 257 79 452 25 20,988 5,763 14,107 4,198 630 9,279 1,118

構成割合（％） 100.0 15.0 82.3 26.9 8.3 47.2 2.6 100.0 27.5 67.2 20.0 3.0 44.2 5.3

世帯数 957 130 805 319 114 372 22 20,988 7,508 12,402 4,266 844 7,292 1,078

構成割合（％） 100.0 13.6 84.1 33.3 11.9 38.9 2.3 100.0 35.8 59.1 20.3 4.0 34.7 5.1

世帯数 957 151 784 255 232 297 22 20,988 9,142 10,776 3,264 1,451 6,061 1,070

構成割合（％） 100.0 15.8 81.9 26.6 24.2 31.0 2.3 100.0 43.6 51.3 15.6 6.9 28.9 5.1

(1) 学習・自己啓発・訓練活動

(4) スポーツ観戦・各種鑑賞

(2) ボランティア活動

(3)
スポーツ活動（※スポーツ

観戦は除く）

Ｑ４－４．あなたの世帯では新聞を購入(配達購入および売店購入)していますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 定期的に２紙以上購入している 24 2.5 1 定期的に２紙以上購入している 1,659 7.9

2 定期的に１紙購入している 309 32.3 2 定期的に１紙購入している 11,233 53.5

3 たまに購入している 65 6.8 3 たまに購入している 511 2.4

4 購入していない 557 58.2 4 購入していない 7,440 35.4

1 読む時間がないから 24 2.5 1 読む時間がないから 1,334 6.4

2 読みたくないから 134 14.0 2 読みたくないから 1,332 6.3

3 金銭的に余裕がないから 261 27.3 3 金銭的に余裕がないから 1,798 8.6

4 その他 129 13.5 4 その他 2,740 13.1

無回答 9 0.9 無回答 236 1.1

無回答 2 0.2 無回答 145 0.7

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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Ｑ４－５．あなたの世帯では週刊誌や月刊誌などの雑誌を購入していますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 定期的に購入している 62 6.5 1 定期的に購入している 2,080 9.9

2 ときどき購入している 144 15.0 2 ときどき購入している 5,490 26.2

3 ほとんど購入していない 187 19.5 3 ほとんど購入していない 4,519 21.5

1 読む時間がないから 8 0.8 1 読む時間がないから 775 3.7

2 読みたくないから 44 4.6 2 読みたくないから 1,129 5.4

3 金銭的に余裕がないから 78 8.2 3 金銭的に余裕がないから 536 2.6

4 その他 52 5.4 4 その他 1,828 8.7

無回答 5 0.5 無回答 251 1.2

4 まったく購入していない 561 58.6 4 まったく購入していない 8,579 40.9

1 読む時間がないから 23 2.4 1 読む時間がないから 880 4.2

2 読みたくないから 199 20.8 2 読みたくないから 2,784 13.3

3 金銭的に余裕がないから 208 21.7 3 金銭的に余裕がないから 1,631 7.8

4 その他 116 12.1 4 その他 2,845 13.6

無回答 15 1.6 無回答 439 2.1

無回答 3 0.3 無回答 320 1.5

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

Ｑ４－６．あなたの世帯では自宅でパソコンやスマートフォンなどによりインターネットを利用していますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 いつも利用している 254 26.5 1 いつも利用している 11,646 55.5

2 ときどき利用している 137 14.3 2 ときどき利用している 3,444 16.4

3 ほとんど利用していない 57 6.0 3 ほとんど利用していない 916 4.4

1 時間がないから 1 0.1 1 時間がないから 74 0.4

2 利用したくないから 16 1.7 2 利用したくないから 205 1.0

3 金銭的に余裕がないから 16 1.7 3 金銭的に余裕がないから 136 0.6

4 その他 23 2.4 4 その他 424 2.0

無回答 1 0.1 無回答 77 0.4

4 まったく利用していない 505 52.8 4 まったく利用していない 4,731 22.5

1 時間がないから 2 0.2 1 時間がないから 40 0.2

2 利用したくないから 156 16.3 2 利用したくないから 1,207 5.8

3 金銭的に余裕がないから 138 14.4 3 金銭的に余裕がないから 682 3.2

4 その他 196 20.5 4 その他 2,476 11.8

無回答 13 1.4 無回答 326 1.6

無回答 4 0.4 無回答 251 1.2

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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【住まいの状況について】

Ｑ５．あなたの世帯のお住まいの状況について伺います。（それぞれ１つに○）

全体 1 2 無回答 全体 1 2 無回答

はい いいえ はい いいえ

世帯数 957 877 75 5 世帯数 20,988 20,372 364 252

構成割合

（％）
100.0 91.6 7.8 0.5

構成割合
（％）

100.0 97.1 1.7 1.2

世帯数 957 660 294 3 世帯数 20,988 19,463 1,308 217

構成割合

（％）
100.0 69.0 30.7 0.3

構成割合
（％）

100.0 92.7 6.2 1.0

世帯数 957 935 20 2 世帯数 20,988 20,479 285 224

構成割合

（％）
100.0 97.7 2.1 0.2

構成割合
（％）

100.0 97.6 1.4 1.1

世帯数 957 941 14 2 世帯数 20,988 20,470 291 227

構成割合

（％）
100.0 98.3 1.5 0.2

構成割合
（％）

100.0 97.5 1.4 1.1

世帯数 957 865 87 5 世帯数 20,988 20,272 461 255

構成割合

（％）
100.0 90.4 9.1 0.5

構成割合
（％）

100.0 96.6 2.2 1.2

世帯数 957 910 44 3 世帯数 20,988 20,224 470 294

構成割合

（％）
100.0 95.1 4.6 0.3

構成割合
（％）

100.0 96.4 2.2 1.4

世帯数 957 174 780 3 世帯数 20,988 1,941 18,750 297

構成割合

（％）
100.0 18.2 81.5 0.3

構成割合
（％）

100.0 9.2 89.3 1.4

世帯数 957 383 572 2 世帯数 20,988 2,952 17,732 304

構成割合

（％）
100.0 40.0 59.8 0.2

構成割合
（％）

100.0 14.1 84.5 1.4

《生活保護世帯》 《一般世帯》

(1) 全員に十分なふとんがある (1) 全員に十分なふとんがある

(2)
寝室と食事をする部屋が分かれて

いる
(2)

寝室と食事をする部屋が分かれて

いる

(3) トイレが世帯専用である (3) トイレが世帯専用である

(4) 台所が世帯専用である (4) 台所が世帯専用である

(5) 洗面所が世帯専用である (5) 洗面所が世帯専用である

(6) 浴室が世帯専用である (6) 浴室が世帯専用である

(7)

周辺の環境が悪い（繁華街、幹線

道路付近等に住居があるため周囲

の騒音が激しい、日当たりが悪い

など）

(7)

周辺の環境が悪い（繁華街、幹線

道路付近等に住居があるため周囲

の騒音が激しい、日当たりが悪い

など）

(8)

住居の性能が悪い（住居の壁が薄

くとなりの物音が聞こえる、雨漏

りがする、すきま風が多いなど）

(8)

住居の性能が悪い（住居の壁が薄

くとなりの物音が聞こえる、雨漏

りがする、すきま風が多いなど）
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【家計の状況について】

Ｑ６－１．あなたの世帯の家計の状況について伺います。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 ほぼ毎月赤字になる 60 6.3 1 ほぼ毎月赤字になる 4,048 19.3

2 ときどき赤字になる 297 31.0 2 ときどき赤字になる 7,736 36.9

3 ほとんど赤字にならない 401 41.9 3 ほとんど赤字にならない 5,542 26.4

4 まったく赤字にならない 195 20.4 4 まったく赤字にならない 3,330 15.9

無回答 4 0.4 無回答 332 1.6

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

Ｑ６－２．あなたの世帯では過去１年の間にお金が足りなくて家族が必要とする食料が買えないことがありましたか。ただし、嗜好品は含み

　　　　　ません。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 何度もあった 42 4.4 1 何度もあった 507 2.4

2 ときどきあった 177 18.5 2 ときどきあった 1,606 7.7

3 ほとんど無かった 316 33.0 3 ほとんど無かった 5,584 26.6

4 まったく無かった 418 43.7 4 まったく無かった 13,038 62.1

無回答 4 0.4 無回答 253 1.2

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

Ｑ６－３．あなたの世帯では、病気や事故などの急な出費に対応することができますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 できる 267 27.9 1 できる 16,217 77.3

2 できない 684 71.5 2 できない 4,343 20.7

無回答 6 0.6 無回答 428 2.0

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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Ｑ６－４．あなたの世帯では、貯蓄をしていますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 している 199 20.8 1 している 14,468 68.9

1 50万円未満 177 18.5 1 50万円未満 1,417 6.8

2 50万円以上 15 1.6 2 50万円～100万円未満 612 2.9

無回答 7 0.7 3 100万円～200万円未満 1,544 7.4

2 していない 754 78.8 4 200万円～300万円未満 1,083 5.2

無回答 4 0.4 5 300万円～400万円未満 1,096 5.2

全体 957 100.0 6 400万円～500万円未満 405 1.9

7 500万円～700万円未満 1,508 7.2

8 700万円～1000万円未満 723 3.4

9 1000万円～1500万円未満 1,336 6.4

10 1500万円～2000万円未満 474 2.3

11 2000万円～3000万円未満 856 4.1

12 3000万円以上 851 4.1

無回答 2,563 12.2

2 していない 6,096 29.0

無回答 424 2.0

全体 20,988 100.0

Ｑ６－５．あなたの世帯では、どのような理由で貯蓄されていますか。(あてはまるものすべてに○)

　　　　　※Ｑ６－４で、「１．している」と答えた世帯のみ回答。

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 子ども等の進学のため 25 12.6 1 子ども等の進学のため 3,378 23.3

2 耐久財の購入・修理等のため 85 42.7 2 耐久財の購入・修理等のため 4,054 28.0

3 結婚準備のため - - 3 結婚準備のため 742 5.1

4 老後のため 38 19.1 4 老後のため 10,560 73.0

5 その他 89 44.7 5 その他 3,728 25.8

無回答 5 2.5 無回答 243 1.7

全体 199 100.0 全体 14,468 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》
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Ｑ６－６．あなたの世帯ではまさかの備えに生命保険（損害保険を除く）に加入していますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 加入している 73 7.6 1 加入している 16,699 79.6

2 加入していない 879 91.8 2 加入していない 3,908 18.6

1 必要ないから 170 17.8 1 必要ないから 728 3.5

2 金銭的に余裕がないから 347 36.3 2 金銭的に余裕がないから 1,573 7.5

3 その他 287 30.0 3 その他 1,214 5.8

無回答 75 7.8 無回答 393 1.9

無回答 5 0.5 無回答 381 1.8

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

Ｑ６－７．あなたの世帯の生活程度は次のどれに入ると思いますか。(１つに○)

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 上 6 0.6 1 上 185 0.9

2 中の上 17 1.8 2 中の上 1,792 8.5

3 中の中 201 21.0 3 中の中 9,722 46.3

4 中の下 358 37.4 4 中の下 6,630 31.6

5 下 371 38.8 5 下 2,254 10.7

無回答 4 0.4 無回答 405 1.9

全体 957 100.0 全体 20,988 100.0

Ｑ６－８．あなたの世帯では、現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。(１つに○)

世帯数
構成割合

（％）

1 大変苦しい 166 17.3

2 やや苦しい 443 46.3

3 普通 326 34.1

4 ややゆとりがある 15 1.6

5 大変ゆとりがある 2 0.2

無回答 5 0.5

全体 957 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》
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【育児・子育て・子どもの教育について】

Ｑ７－１．あなたの世帯では中学生以下のお子さんを有料のレジャー施設（遊園地や動物園など）に遊びに連れていきますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 定期的に連れていく 4 2.9 1 定期的に連れていく 543 14.8

2 ときどき連れていく 26 19.0 2 ときどき連れていく 2,127 57.9

3 ほとんど連れていかない 55 40.1 3 ほとんど連れていかない 769 20.9

1 時間がないから 9 6.6 1 時間がないから 323 8.8

2 連れていきたくないから 1 0.7 2 連れていきたくないから 9 0.2

3 金銭的に余裕がないから 35 25.5 3 金銭的に余裕がないから 264 7.2

4 その他 10 7.3 4 その他 155 4.2

無回答 - - 無回答 18 0.5

4 まったく連れていかない 26 19.0 4 まったく連れていかない 204 5.6

1 時間がないから 4 2.9 1 時間がないから 39 1.1

2 連れていきたくないから - - 2 連れていきたくないから 2 0.1

3 金銭的に余裕がないから 16 11.7 3 金銭的に余裕がないから 75 2.0

4 その他 5 3.6 4 その他 78 2.1

無回答 1 0.7 無回答 10 0.3

無回答 26 19.0 無回答 32 0.9

全体 137 100.0 全体 3,675 100.0

Ｑ７－２．あなたの世帯では中学生以下のお子さんの誕生日を祝いますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 93 67.9 1 3,473 94.5

2 特にお祝いをしない 18 13.1 2 特にお祝いをしない 176 4.8

1 必要ないから 1 0.7 1 必要ないから 30 0.8

2 金銭的に余裕がないから 12 8.8 2 金銭的に余裕がないから 71 1.9

3 その他 5 3.6 3 その他 64 1.7

無回答 - - 無回答 11 0.3

無回答 26 19.0 無回答 26 0.7

全体 137 100.0 全体 3,675 100.0

プレゼントをあげたり誕生会を開くなどして祝う

《生活保護世帯》 《一般世帯》

プレゼントをあげたり誕生会を開くなどして祝う

《生活保護世帯》 《一般世帯》

※ 中学生以下のお子さんがいる世帯のみ回答
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Ｑ７－３．あなたの世帯では中学生以下のお子さんの本や雑誌を買っていますか（お子さんが自分で買う場合も含みます）。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 買っている 66 48.2 1 買っている 2,965 80.7

2 買っていない 45 32.8 2 買っていない 684 18.6

1 必要ないから 11 8.0 1 必要ないから 250 6.8

2 金銭的に余裕がないから 22 16.1 2 金銭的に余裕がないから 154 4.2

3 その他 11 8.0 3 その他 233 6.3

無回答 1 0.7 無回答 47 1.3

無回答 26 19.0 無回答 26 0.7

全体 137 100.0 全体 3,675 100.0

Ｑ７－４．あなたの世帯では中学生以下のお子さんにお小遣いをあげていますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 毎月あげている 25 18.2 1 毎月あげている 825 22.4

2 ときどきあげている 43 31.4 2 ときどきあげている 1,052 28.6

3 ほとんどあげていない 15 10.9 3 あまりあげていない 461 12.5

1 必要ないから 4 2.9 1 必要ないから 273 7.4

2 金銭的に余裕がないから 7 5.1 2 金銭的に余裕がないから 73 2.0

3 その他 4 2.9 3 その他 84 2.3

無回答 - - 無回答 31 0.8

4 まったくあげていない 28 20.4 4 まったくあげていない 1,300 35.4

1 必要ないから 17 12.4 1 必要ないから 934 25.4

2 金銭的に余裕がないから 4 2.9 2 金銭的に余裕がないから 78 2.1

3 その他 6 4.4 3 その他 250 6.8

無回答 1 0.7 無回答 38 1.0

無回答 26 19.0 無回答 37 1.0

全体 137 100.0 全体 3,675 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

※ 中学生以下のお子さんがいる世帯のみ回答
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Ｑ７－５．あなたの世帯では中学生以下のお子さんを学習塾に通わせていますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 通わせている 10 7.3 1 通わせている 1,069 29.1

2 通わせていない 101 73.7 2 通わせていない 2,574 70.0

1 本人が行きたがらないから 21 15.3 1 本人が行きたがらないから 520 14.1

2 必要ないから 24 17.5 2 必要ないから 1,083 29.5

3 金銭的に余裕がないから 43 31.4 3 金銭的に余裕がないから 351 9.6

4 その他 12 8.8 4 その他 525 14.3

無回答 1 0.7 無回答 95 2.6

無回答 26 19.0 無回答 32 0.9

全体 137 100.0 全体 3,675 100.0

Ｑ７－６．あなたの世帯では中学生以下のお子さんを習い事に通わせていますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 通わせている 24 17.5 1 通わせている 1,952 53.1

2 通わせていない 87 63.5 2 通わせていない 1,683 45.8

1 本人が行きたがらないから 19 13.9 1 本人が行きたがらないから 431 11.7

2 必要ないから 11 8.0 2 必要ないから 492 13.4

3 金銭的に余裕がないから 44 32.1 3 金銭的に余裕がないから 289 7.9

4 その他 12 8.8 4 その他 430 11.7

無回答 1 0.7 無回答 41 1.1

無回答 26 19.0 無回答 40 1.1

全体 137 100.0 全体 3,675 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

※ 中学生以下のお子さんがいる世帯のみ回答
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Ｑ７－７．中学生以下のお子さんの進路について、あなたの世帯のお考えをお聞かせください。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 大学（大学院含む）まで進学させるつもり 20 14.6 1 大学（大学院含む）まで進学させるつもり 2,341 63.7

2 短大（専門学校含む）まで進学させるつもり 13 9.5 2 短大（専門学校含む）まで進学させるつもり 393 10.7

3 高校まで進学させるつもり 78 56.9 3 高校まで進学させるつもり 817 22.2

1 本人がこれ以上行きたがらないから 9 6.6 1 本人がこれ以上行きたがらないから 135 3.7

2 これ以上行く必要がないから 2 1.5 2 これ以上行く必要がないから 41 1.1

3 金銭的に余裕がないから 32 23.4 3 金銭的に余裕がないから 208 5.7

4 その他 34 24.8 4 その他 369 10.0

無回答 1 0.7 無回答 64 1.7

4 就職させるつもり（中学まで） - - 4 就職させるつもり（中学まで） 29 0.8

1 本人がこれ以上行きたがらないから - - 1 本人がこれ以上行きたがらないから 3 0.1

2 これ以上行く必要がないから - - 2 これ以上行く必要がないから 3 0.1

3 金銭的に余裕がないから - - 3 金銭的に余裕がないから 14 0.4

4 その他 - - 4 その他 5 0.1

無回答 - - 無回答 4 0.1

無回答 26 19.0 無回答 95 2.6

全体 137 100.0 全体 3,675 100.0

Ｑ７－８．あなたの世帯では中学生以下のお子さんはクラブ活動に参加していますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 参加している 46 33.6 1 参加している 1,752 47.7

2 参加していない 65 47.4 2 参加していない 1,865 50.7

1 本人が参加を希望してないから 14 10.2 1 本人が参加を希望してないから 449 12.2

2 金銭的に余裕がないから 6 4.4 2 金銭的に余裕がないから 62 1.7

3 その他 43 31.4 3 その他 1,272 34.6

無回答 2 1.5 無回答 82 2.2

無回答 26 19.0 無回答 58 1.6

全体 137 100.0 全体 3,675 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

※ 中学生以下のお子さんがいる世帯のみ回答
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Ｑ７－９．あなたの世帯では高校生のお子さんにお小遣いをあげていますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 毎月あげている 26 46.4 1 毎月あげている 708 53.9

2 ときどきあげている 19 33.9 2 ときどきあげている 388 29.6

3 あまりあげていない 1 1.8 3 あまりあげていない 105 8.0

1 必要ないから - - 1 必要ないから 28 2.1

2 金銭的に余裕がないから 1 1.8 2 金銭的に余裕がないから 43 3.3

3 その他 - - 3 その他 25 1.9

無回答 - - 無回答 9 0.7

4 まったくあげていない 9 16.1 4 まったくあげていない 104 7.9

1 必要ないから 3 5.4 1 必要ないから 23 1.8

2 金銭的に余裕がないから 5 8.9 2 金銭的に余裕がないから 35 2.7

3 その他 - - 3 その他 40 3.0

無回答 1 1.8 無回答 6 0.5

無回答 1 1.8 無回答 8 0.6

全体 56 100.0 全体 1,313 100.0

Ｑ７－１０．あなたの世帯では高校生のお子さんを学習塾に通わせていますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 通わせている 6 10.7 1 通わせている 293 22.3

2 通わせていない 49 87.5 2 通わせていない 1,017 77.5

1 本人が行きたがらないから 16 28.6 1 本人が行きたがらないから 315 24.0

2 必要ないから 14 25.0 2 必要ないから 345 26.3

3 金銭的に余裕がないから 14 25.0 3 金銭的に余裕がないから 173 13.2

4 その他 3 5.4 4 その他 139 10.6

無回答 2 3.6 無回答 45 3.4

無回答 1 1.8 無回答 3 0.2

全体 56 100.0 全体 1,313 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

※ 高校生のお子さんがいる世帯のみ回答
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Ｑ７－１１．高校生のお子さんの進路について、あなたの世帯のお考えをお聞かせください。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 大学（大学院含む）まで進学させるつもり 16 28.6 1 大学（大学院含む）まで進学させるつもり 742 56.5

2 短大（専門学校含む）まで進学させるつもり 14 25.0 2 短大（専門学校含む）まで進学させるつもり 252 19.2

3 就職させるつもり 25 44.6 3 就職させるつもり 287 21.9

1 本人がこれ以上行きたがらないから 8 14.3 1 本人がこれ以上行きたがらないから 143 10.9

2 これ以上行く必要がないから 4 7.1 2 これ以上行く必要がないから 16 1.2

3 金銭的に余裕がないから 11 19.6 3 金銭的に余裕がないから 72 5.5

4 その他 2 3.6 4 その他 49 3.7

無回答 - - 無回答 7 0.5

無回答 1 1.8 無回答 32 2.4

全体 56 100.0 全体 1,313 100.0

Ｑ７－１２．あなたの世帯では高校生のお子さんはクラブ活動に参加していますか。（１つに○）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 参加している 34 60.7 1 参加している 955 72.7

2 参加していない 21 37.5 2 参加していない 348 26.5

1 本人が参加を希望してないから 11 19.6 1 本人が参加を希望してないから 229 17.4

2 金銭的に余裕がないから 3 5.4 2 金銭的に余裕がないから 19 1.4

3 その他 7 12.5 3 その他 71 5.4

無回答 - - 無回答 29 2.2

無回答 1 1.8 無回答 10 0.8

全体 56 100.0 全体 1,313 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

《生活保護世帯》 《一般世帯》

※ 高校生のお子さんがいる世帯のみ回答
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Ｑ７－１３．あなたの世帯では高校生のお子さんがアルバイトをしていますか。（１つに○）

　　　　　　また、アルバイトをしている場合、その使途は何ですか。（あてはまるものすべてに◯）

世帯数
構成割合

（％）
世帯数

構成割合

（％）

1 している 10 17.9 1 している 214 16.3

1 クラブ活動費にあてるため 1 1.8 1 クラブ活動費にあてるため 6 0.5

2 学習塾等の費用にあてるため - - 2 学習塾等の費用にあてるため 8 0.6

3
大学等の進学に必要な経費にあてる

ため
3 5.4 3

大学等の進学に必要な経費にあてる

ため
27 2.1

4 その他 7 12.5 4 その他 172 13.1

無回答 - - 無回答 9 0.7

2 していない 45 80.4 2 していない 1,090 83.0

無回答 1 1.8 無回答 9 0.7

全体 56 100.0 全体 1,313 100.0

《生活保護世帯》 《一般世帯》

※ 高校生のお子さんがいる世帯のみ回答


